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Postupak za usipavanje destilacionih pedi.

Prijava od 29. decembra 1922. Vazi od 1. decembra 1928.

Pri destiilranju velikih masa, kao n pr. 
koksnog ugljena u koksnim pečima ili pri 
ispiranju smedjeg ugljena u ispirnim retor 
tarna ili sl. postoji nedostatak da su tvari, 
koje valja obraditi, loši vodiči topline i da 
uslijed toga t plina tek polako i nejednako 
prodire u nutrinu hljebaca Prema pronala- 
sku imade se tvar, koju valja destilirati ili 
u plin pretvoriti, slično kao obličcl u opeč- 
noj peči, unijeti u obliku mrežasto sa sve 
stranim medjuprostorima naslaganih klada 
Takav način usipavanja pruža vanredno mno • 
go prednosti U prvome redu prednost, da 
sievajuča toplina pečnih stijena, koje neiz- 
ravno griju usipnu tvar, vrlo brzo i vrlo 
jednoliko prodire u čitavu masu usipavanja; 
uslijed toga bitno se skračuje vrijeme gri 
janja i za lostignuče jedn Jiko destilirane 
tvari ne treba grijanje pečnih stijena više 
biti tako jednoliko kao dosada, buduči da 
unutar tvari uslijedi potpuno izjednačenje 
topline. Daljna prednost sastoji se u bitno 
olakšanom i bržem odvadjanju plina te od 
govarajućton čuvanju destilata, buduči da 
destilati mogu lahko oteči kroz medjupro 
store rešetkaste grad.e, d.čim se eni dosa
da više ili manje rastvoriše na vručim peč 
nim stijenama kao i na vručoj destilacionoj 
tvari. Kako bi se toj mani doskočilo, pred 
videlo se je do duše da se u nabitom uglje- 
nom hljebcu ostave nekoji uski medjupro- 
stori, nu time se tek u vrlo maloj mjeri 
pomaže rastvaranju nuzgrednih produkata i 
ta mjera imade i rije svega tu manu što

pojedini nabiti hljebovi ili nabite stijene 
moraju biti razmjerno široke i niške da 
budu otporne U predležečem slučaju na 
protiv može iz pojedinih malih obličica mre
žasto sagradjeno usipavanje koli obzirom 
na stalnost toli i obzirom na grijanje biti 
sagradjeno znatno šire i više nego li dosad 
tako, da se znatno vede i odgovaraiuče bit
no gospodarstvenije radeče komorične je- 
dinice mogu upotrebiti Buduči da medju- 
prostori u usipanoj rešetkastoj gradji imadu 
biti razmjerno maleni, kako bi udovoljili 
cilju brzog, svestranog i jednolikog grijanja, 
to se očituje još i znatno povečana delat 
nost peči, buduči da se usipno vrijeme da- 
leko jače skračuje, nego li je iskoriščavanje 
pečnog prostora u obliku rešetkaste gradje 
percentualno manje od onog u obliku za- 
tvorenog hljeba.

Način usipavanja od prednosti je nadalje 
ne samo pri neizravnom grijanju, več i pri 
izravnom grijanju pomoču indiferentnih vru 
čih plinova, da takav način usipavanja omo- 
gučuje zapravo tek pravilno i potpuno ra 
stvaranje večih usipnih masa pomoču indi
ferentnih plinova

Ako je usipno dobro u naravnom stanju 
u prikladnem obliku, to se uštedi odgova- 
rajuče vještačko uobličenje istog u kladasti 
oblik, u svim dvugim slučajevima može se 
vno tiještiti u klade coželjne veličine ili u da 
nom slučaju najprije raskomadati te onda 
tij. štiti u kladama (briketirati). Za postignuče 
čvrstih obličaca mogu služiti veziva kao
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katran, smola ili sl. koji se roslije destila
cije opet nadju u destilatima dostaje ali i 
uporaba tekučine kao vode ili sl . kao ve
zivo sa postignuće dostatno čvrstih tiješte 
njaka, buduči da cvi samo kao tlačni na- 
ron imadu da izdrže tlak težine unutar re 
šetkaste gradje

Način usipavanja' dolazi u obzir pri ispi- 
ranju, dakle pri destilaciji pod razmjerno 
niskom temperaturom n or. smedjeg ughe- 
na, treseta, ulienog škribevca, uljene krede 
vasberga i sl., ili mješavina iz ovih tvari 
Buduči da zaradi razmjerno malih griiačih 
temperatura destilacija dosada treba vrlo 
mnogo vremena, to je naročito za ispiranje 
novi način usipavanja od naročitog značenia 
uslijed njegovog ubrzanog grijačeg djelova 
nja kao i zarad čuvanja odlazečih destilata 
Na destilacioni postupak može se zatim pro- 
bitačno priključiti još i gorivni postupak, 
kako bi se izdestilirani tiještenjaci ispekli 
u zidno kamenje, prednost, koja nastaje da 
kle >z usipavanja destilacionog dobra u 
obliku klade, dakle primjerice u normalnom 
obliku opeke.

Način usipavanja dolazi nadalje u obzir 
pri odplinjivanju gorivnih tvari, dakle pri 
destilaciji pod višom temperaturom dakle 
poglavito pri koksigtu kao i pri postupcima 
odplinjivanja sa predhodnim destilacionim 
obradjivanjem. Teče li postupak odplinji
vanja pod izdašno visokim temperaturama, 
dakle rrimjerice pri najmanje 900' C tose 
tiještenjaci pri tom bez daljnjeg peku u 
kamene, inače se može u danom slučaju na 
postupak odplinjivanja priključiti još i po 
stupak gorenja.

Način usipavanja dolazi nadalje u obzir 
kod svih postupaka odolinjivanja, dakle kod 
svih postupaka za odplinjivanje ugljika ili 
takovih tvari koje sadrže ugljika ili pri 
ugrijanju izlučuju ugljik, pomoču vodene 
pare ili zraka ili mjegavine od vodene pare 
i zraka buduči da je i u tom slučaju velika 
izložena površina koja usipno dobro privodi 
u odplinjujuče sredstvo, od naročite pred
nosti Prntivno odplinjivanju gorivnih tvari 
u generatorima, dostaje u predležečem slu
čaju i- sasvim’maleni pretlak odplinjujučeg 
sredstva, dakle odgcvara uča uštednja ener- 
žije ( bzirom na stvaranje tlaka odplinju u 
čeg sredstva, kako bi se osiguralo svestrano 
i jednoliko razdijeljenje odplinjujučeg sred 
stva na čitavo usipno dobro i potpuno od 
plinjivanje uglpka koji je u usipnorn dobru 
u danom slučaju samo u malenim množi
nama sadržan. Več prema kakvoči usipnog 
dobra t, j. prema omjeru ugljika k ostalim, 
u usipnorn dobru sadržanim, ne odplinjivim

tvarima, nalazimo ove potonje nakon po- 
stupka odplinjivanja u obliku više ili manje 
I orožnih pečenih kamena Postu^ku odpli 
njivanja može dakako iu tom slučaju pred- 
hoditi ispirni postupak ili postupak raspli- 
njivanja ili ispirni i rasplinjivi postupak Za 
grijanje komore ili komora može se jedan 
dio izduvanih i lin-jva neposredno iz odoli- 
njujučeg prostora privesti ogrjevnim vodo- 
vima komora.

U zajednici sa neizravnim grijan em do
lazi način usipavania nadal.e u obzir za 
pečen e vaona i cementa i sl ili za prženje 
rudača i sl kao- n pr medju inim žel;'e 
znog okera i sl., jer je pečenje ili prženje 
ovih tvari u torne obliku s jedne strane 
jeftinije nego li dosad pečenje ili prženje 
u grotlenim pečima i nadalje ier u tom 
slučaiu n pr. iz gorivnog dobra istierani 
plinovi bivam uzdržani čisti, dakle, protivno 
od dosadaireg izravnog pečenja sa medju- 
staloženim gorivnim tvarima slobodno od 
dušika, ugljenog oksida i sl.

Novi nažin usipavanja može se primije- 
niti koli kod ležečih toli kod sto ečih kli- 
jetkastih peči ili retorta kao i kod pretočnih 
peči. Pri unorabi klijetkastih peči unašaju 
se rešetkasto naslagane klade na jednom 
ostolju u klijet, dok pri uporabi potočnih 
peči klade na ostol u polagano prolaze kroz 
klijet a usipno dobro može se pri tom, na 
več po sebi poznati način redom ulazeči u 
više vruče zone ili odieljke, ispirati i riie- 
šiti plina ili ispirati i peči. a produkti de- 
stilaci.e pojedinih zona mogu se odijeljeno 
odvesti, a na poslednjo vruču zonu može 
se u danom slučaju priključiti još jedna 
rashladna zona, u kojoj se primjerice odpli- 
njujuča sredstva ili za rastvaranje služeči 
indiferentni plinovi na vručem usipnorn do 
bru predhodno griju.

Načrt predočuje u sl 1. i 2. primjenu 
načina usipavanja primjerično na klijetka- 
stoj peči, a u sl. 3. primjerice na protočnoj 
peči. U oba slučaja znači (a) tvar, koja je 
tijegtena u obliku klade i rešetkasto sa sve- 
stranim medjuprostorima naslagana te koju 
valja ispirati lii rijegiti plina ili pretvoriti u 
plin ili peci; (b) označu,e za poprimanje 
usirnog dobra služeče nosivo ostolje, koje 
može več prema torne biti podizivo ili upu 
stivo ili vodoravno pomicavo ili prenosivo, 
dok (c) predstavlja usipno dobro poprima- 
iuču klijet, koja se ili neizravno grije ili 
kroz koju strujaju indiferentni ili takovi 
vruči plinovi koji pretvaraju u plin, ili na 
koju se priključuje jedna takova naročita 
klijet ili jedan takav od.eljak. kroz kojeg 
strujaju plinovi.



PATENTNI ZAHTEVI:
1 ) Postupak za usipavanje destilacionih 

peći, naznačen time, što se gorivne tvari ili 
gorivnu tvar sadržavajuče ili bituminozne 
mase u svrhti ispiranja ili otplimivanja ili 
pretvorbe u koks ili u plin unašaju u peči 
u obliku rešetkasto sa svestranim mediu 
prostorima izdjelanih klada 

2.) Oblik izvedbe postupka po zaht evu 
1.), naznačen time, što se tvar koju vaba 
ispirati ili ri ešiti plina ili pretvoriti u plin 
ti ešti u obl k zidnog kamena i unese te se 
zatim nakon ili za vrijCme te obrade peče 
u kamenje

3) Iznvena postupka po zahtjevu 1 ), na
značena time, sto se ispirno ili otplinjivo ili 
uplinjivo dobro, ako se isto na naravni na
čin nalazi u grubom kladastom obliku, umje- 
sto u obliku klade unese u grijaču klijet u 
tom naravnom obliku rešetkasto rahlo na- 
slagano na ostol ima

4) Izmjena postupka io zahtjevu 1. ili 
3) naznačena time što se umjesto gorivnih 
tvari ili gorivnu tvar sadržavamčih ili bitu 
minoznih masa gorivno ili rrživo dobro kao 
vapno, cement rudače ili sl u tim oblicima 
unese u neizravno grijane peči
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